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TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL DA BAHIA

SECRETARIA JUDICIÁRIA 

ATA DE JULGAMENTO

Ata da

2ª sessão extraordinária do Tribunal Regional Eleitoral

da Bahia, realizada aos doze dias do mês de março do ano

dois mil e vinte. Às dezessete horas, sob a Presidência

do  Desembargador  Jatahy  Júnior,  presentes  o

Desembargador José Edivaldo Rocha Rotondano, os Juízes

Patrícia  Cerqueira  Kertzman  Szporer,  Freddy  Carvalho

Pitta Lima, Henrique Gonçalves Trindade, José Batista de

Santana Júnior, e o Doutor Cláudio Gusmão, Procurador

Regional  Eleitoral,  foi  declarada  aberta  a  sessão.  -

Ausente,  justificadamente,  o  Juiz  Antônio  Oswaldo

Scarpa. – Inicialmente, o Mestre de Cerimônia anunciou

que o Tribunal Regional Eleitoral da Bahia daria início

à cerimônia em comemoração ao encerramento da biometria

na totalidade dos municípios do Estado da Bahia, ocasião

em que prestará homenagem com a outorga de medalhas a

personalidades que contribuíram com essa significativa

realização deste Tribunal. – Na sequência, convidou a

todos para ficarem em posição de respeito para a entrada

encorporada da Corte do Tribunal Regional Eleitoral da
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Bahia,  composta  pelos  Excelentíssimos  Senhores:

Desembargador  Jatahy  Júnior,  Presidente  do  Tribunal

Regional Eleitoral da Bahia; Desembargador José Edivaldo

Rocha  Rotondano,  Vice-Presidente  e  Corregedor;  Juízes

Patrícia  Cerqueira  Kertzman  Szporer,  Freddy  Carvalho

Pitta Lima, Ouvidor; Juiz Cooperador Henrique Gonçalves

Trindade; Juiz Convocado José Batista de Santana Júnior,

Vice- Diretor da Escola Judiciária Eleitoral da Bahia;

acompanhada pelo Procurador Regional Eleitoral, Cláudio

Gusmão. – Também foram convidados para compor a mesa de

honra  desta  solenidade  suas  Excelências  os  Senhores:

Governador da Bahia, Rui Costa; Presidente do Tribunal

de  Justiça  da  Bahia,  Desembargador  Lourival  Almeida

Trindade;  Deputado  representando  o  Presidente  da

Assembleia  Legislativa  da  Bahia,  Deputado  Daniel

Almeida; Prefeito de Salvador, Antônio Carlos Peixoto de

Magalhães Neto; Senador Otto Alencar; Procuradora Geral

de  Justiça,  Norma  Angélica  Reis  Cardoso  Cavalcanti;

Chefe do Departamento-Geral do Pessoal – DGP, General de

Exército Artur da Costa Moura; Comandante do 2º Distrito

Naval, Vice-Almirante André Luiz Silva Lima de Santana

Mendes;  General  de  Divisão  Comandante  da  6ª  Região

Militar  da  Bahia,  João  Batista  Bezerra  Leonel  Filho;

Comandante da Base Aérea de Salvador, Coronel Aviador

Ivan Lucas Karpischin; Presidente da Câmara Municipal de

Salvador,  Geraldo  Júnior;  Presidente  do  Tribunal

Regional Eleitoral do Maranhão e Presidente do Colégio

de  Presidentes  dos  Tribunais  Regionais  Eleitorais  –

Coptrel,  Desembargador  Cleones  Carvalho  Cunha;

Presidente do Tribunal de Contas do Estado da Bahia –

TCE,  Conselheiro  Gildásio  Penedo  Filho;  Presidente  do

Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia –

TCM,  Conselheiro  Plínio  Carneiro  Filho;  Presidente  da

Associação dos Magistrados da Bahia – Amab, Juíza Nartir
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Dantas Weber; Desembargador do Tribunal de Justiça da

Bahia, Roberto Maynard Frank. - O Mestre de Cerimônia

ressaltou  e  agradeceu  ainda  a  presença  dos  demais

Magistrados,  Promotores,  Procuradores,  Secretários,

Advogados,  Representantes  de  Partidos  Políticos,

Dirigentes de Entidades Públicas e Privadas, Servidores

Públicos,  Estudantes,  homenageados  e  aos  ilustres

representantes da imprensa. - Prosseguindo, os presentes

puseram-se em posição  de  respeito para a  execução  do

Hino  Nacional  Brasileiro  interpretado  pelo  pianista

Josué Santana da Paz, 1º Tenente da Polícia Militar do

Estado da Bahia e pelo tenor Carlos Lima, 1º Sargento da

Polícia Militar do Estado da Bahia. – Em seguida, foi

apresentado um vídeo institucional de 4 minutos sobre a

história da biometria na Bahia. Logo após, o Mestre de

Cerimônia  passou  a  palavra  ao  Presidente  do  Tribunal

Regional  Eleitoral  da  Bahia,  Desembargador  Jatahy

Junior,  que  proferiu  o  seguinte  discurso:  “Minhas

senhoras e meus senhores. Alegria e gratidão norteiam

esta  sessão  solene  do  Tribunal  Regional  Eleitoral  da

Bahia,  comemorativa  da  finalização  dos  trabalhos  de

biometria  do  eleitorado  nos  417  municípios  do  nosso

Estado.  Digo  alegria  diante  dos  números  exitosos

resultantes dessa árdua e difícil missão. Somos o quarto

maior contingente eleitoral da Nação, com mais de dez

milhões  de  eleitores.  O  eleitorado  da  Bahia  é  menor

somente  do  número  de  eleitores  de  São  Paulo,  Minas

Gerais e do Rio de Janeiro, razão pela qual, com muito

orgulho,  hoje  comemoramos  o  fato  de  a  Bahia  ser  o

primeiro Estado de grande porte a ter os seus eleitores

com  o  cadastro  biométrico.  Como  reiteradamente  tenho

afirmado,  a  população  brasileira  estava  tranquila  em

seus  lares  e  no  labor  diário  com  relação  a  suas

obrigações  eleitorais,  certa  de  estar  –  e  realmente
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estava!  –  regular  com  a  Justiça  Eleitoral,  quando  o

Poder Público resolveu mudar a forma de cadastramento

eleitoral, obrigando o comparecimento de todos a esta

Justiça Especializada para fazer a biometria. Não tenho

dúvida  dos  avanços  trazidos  com  a  nova  forma  de

cadastramento,  onde  fica  afastada  totalmente  qualquer

possibilidade  de  um  eleitor  comparecer  para  votar  no

lugar de outro e, ainda, formará um poderoso banco de

dados que poderá ser disponibilizado para facilitar o

trabalho  de  outros  órgãos  de  persecução  penal  e

identificação de vítimas em grandes tragédias. Todavia,

igualmente não tenho dúvida que esse mesmo Poder Público

tem  a  obrigação  de  receber  o  cidadão  com  respeito,

dignidade e eficiência a fim de que se desincumba do

novo dever imposto pelo Estado Brasil. E foi nesse norte

que, ao assumir a Presidência da Corte há quase um ano,

conduzi a terceira fase do multireferido desafio. Nessa

época, quase 70% do eleitorado já estava com a biometria

realizada. Todavia, restava a parte mais difícil, pois,

dos  417  municípios  baianos,  apenas  em  136  havia  se

encerrado o trabalho, portanto, restavam 281 municípios,

justamente aqueles mais distantes da Capital, alguns com

povoados distantes das suas sedes municipais, onde vivem

pessoas  com  menor  poder  aquisitivo  e  menor  grau  de

instrução. Entretanto, tal realidade não nos desanimou. 

Ao contrário, serviu de estímulo na busca de soluções,

resultando na formação de uma eficiente equipe, liderada

pelo exemplar servidor da casa, Maurício Amaral, hoje

Secretário  de  Planejamento  de  Estratégia  e  Eleições

(SPL). Foram tomadas várias decisões e providências para

que a Justiça Eleitoral na Bahia passasse a receber o

eleitor  com  respeito,  dignidade  e  com  o  mínimo  de

conforto,  dentre  as  quais  valem  ser  ressaltadas  o

atendimento primordialmente por agendamento eletrônico,
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não só colocando a disposição do eleitor o agendamento

através do site do Tribunal, mas também pelo 0800 e até

mesmo pelo WhatsApp. Objetivando maior proximidade com o

eleitor, foram instalados Postos de Serviço da Justiça

Eleitoral  em  todas  as  sedes  municipais  e  em  alguns

distritos  com  maior  concentração  populacional,  assim

como foi lançado o caminhão da biometria que percorreu

milhares  de  quilômetros  desta  Bahia  para  a  Justiça

Eleitoral  chegar  mais  perto  do  eleitor.  Não  podemos

esquecer das 24 audiências públicas realizadas, algumas

presididas por mim e outras pelos vários outros membros

desta Corte, onde se fomentava aos líderes políticos,

sindicais,  associativos,  religiosos,  enfim,  a  todos

representantes da sociedade, integrar a corrente do bem

facilitadora para se atingir o desiderato de que todos

realizassem a biometria. Dito isso, acho que agora todos

passaram a compreender o motivo deste momento festivo e

a  alegria  da  família  da  Justiça  Eleitoral  na  Bahia,

sejam  magistrados,  sejam  servidores,  todos  com  a

consciência  do  dever  cumprido.  O  outro  sentimento

latente  neste  momento  é  o  de  gratidão.  O  trabalho

mobilizou todos os setores do TRE e da sociedade, com

fechamento de inúmeras parcerias com empresas privadas,

Governo  do  Estado  e  prefeituras  da  capital  e  do

interior. Tudo isso graças ao hercúleo trabalho dos meus

ilustres colegas de Corte, bem como dos dignos juízes

responsáveis  pela  direção  das  Zonas  Eleitorais,

profissionais competentes e abnegados. A eles registro

minha gratidão pela colaboração nessa grande jornada. A

Bahia lhes agradece. Não poderia deixar de registrar,

igualmente, a colaboração prestada pelos competentes e

leais  servidores  desta  Corte,  orgulho  de  um  Tribunal

voltado para o aprimoramento do exercício da cidadania,

o meio mais democrático que o cidadão tem para usar o
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seu poder de intervenção no usufruto de seus espaços, na

escolha de seus representantes e nos destinos da nação.

Meus caros servidores, o sucesso não se alcança sozinho.

Sem  vocês  jamais  teríamos  chegado  a  este  momento.

Permitam-me,  pois,  expressar  minha  gratidão  pela

dedicação e pelo compartilhamento dos nossos esforços no

fechamento  do  cadastro  biométrico  deste  ano  para  as

eleições que se anunciam. Registro que nossos esforços

foram  reconhecidos  pelo  Conselho  Nacional  de  Justiça

quando  nos  outorgou  o  prêmio  CNJ  de  Qualidade  pelos

serviços  prestados  ao  eleitor,  fruto  de  uma  gestão

voltada  para  o  cumprimento  do  nosso  lema:  JUSTIÇA,

CIDADANIA E SERVIÇO. Agradeço ao ilustre Governador da

Bahia, Rui Costa, toda ajuda que nos proporcionou para

atingirmos  a  nossa  meta.  Sua  excelência  merece  nosso

aplauso  e  gratidão.  De  igual  modo,  agradecemos  ao

Prefeito de Salvador, ACM Neto pelas parcerias visando

fazer  a  biometria  dos  eleitores  de  nossa  Capital,

notadamente quanto ao caminhão da biometria, que contou

com o apoio de Sua Excelência para percorrer diversos

bairros de nossa Capital e, na sua pessoa, agradeço a

todos  os  prefeitos  das  cidades  interioranas,  que

igualmente foram todos solícitos e colaboradores nessa

jornada cívica para facilitar ao eleitor o cumprimento

de seus deveres de cidadão. Some-se a esse exército de

abnegados  os  representantes  do  povo  em  suas  diversas

categorias,  como  os  deputados  federais,  estaduais,

vereadores e, inclusive, os senadores da Bahia, trabalho

esse que foi auxiliado, também, por ex-parlamentares em

todos os seus níveis. Nessa longa caminhada, contamos

com o apoio  de  diversos órgãos federais,  estaduais  e

municipais,  bem  como  da  imprensa,  sem  a  qual  não

atingiríamos  nossos  objetivos.  A  imprensa  nos

proporcionou fazer com que o eleitor sentisse confiança
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em  nossos  serviços,  informando  sempre  com  isenção,

imparcialidade  e  objetividade.  Todos,  sem  exceção,

atenderam em massa o chamamento da Justiça Eleitoral. O

papel  da  imprensa  é  informar  à  população  os

acontecimentos mais importantes ocorridos no país e no

mundo. No nosso caso, a imprensa defendeu os interesses

do  cidadão,  informando-o  sobre  os  serviços  à  sua

disposição para o recadastramento eleitoral. O Projeto

de Identificação Biométrica da Justiça Eleitoral tem por

objetivo implantar em âmbito nacional a identificação e

verificação  biométrica  da  impressão  digital  para

garantir que o eleitor seja único no cadastro eleitoral

e que, ao se apresentar para o exercício do voto, seja o

mesmo que se habilitou no alistamento eleitoral. Ainda

nos recorda o projeto piloto de identificação biométrica

do eleitor realizado em 2008, envolvendo pouco mais de

40 mil eleitores nos municípios de Colorado do Oeste, em

Rondônia, São João Batista, em Santa Catarina, e Fátima

do Sul, em Mato Grosso do Sul. Tanto o cadastramento

biométrico quanto o reconhecimento das digitais durante

as  eleições  foram  um  sucesso.  Nas  eleições  de  2018,

estavam aptos a votar 87.363.098 eleitores por meio da

identificação biométrica, (59,31% do eleitorado total de

147.306.275) em 2.793 municípios (48,65% do total, de

5.570). Ainda este ano teremos o cálculo completo do que

a  Justiça  Eleitoral  Brasileira  conseguiu  realizar  em

termos de biometria em todo o país, mas, o que é mais

importante, é podermos afirmar que a partir de hoje a

Bahia  contribui  com  100%  dos  seus  eleitores  com  a

biometria  efetivada  e,  ainda,  em  condições  de

regularizar  até  o  dia  06  de  maio  do  corrente  ano  a

situação daqueles poucos que atualmente estão com seus

títulos cancelados. Volto a afirmar, que a Bahia está

entre os Estados que alcançaram esse objetivo, graças a
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todos  aqueles  que  contribuíram  para  essa  finalidade,

ajudando-nos a abrir a caixa da criatividade política e

arregaçar  as  mangas  para  aproximar  o  cidadão  do

exercício da gestão pública. Este ano vamos ter eleições

municipais.  Pelo  calendário  eleitoral,  todos  devem

respeitar as regras  para  a eleição. O  primeiro  turno

será em 4 de outubro e o segundo em 25 do mesmo mês. No

próximo mês de abril, o Tribunal Superior Eleitoral vai

lançar  uma  campanha  nos  meios  de  comunicação  para

incentivar a participação das mulheres nas eleições e

esclarecer o eleitor sobre o funcionamento do sistema

eleitoral. No dia 16 de junho, deverá divulgar o valor

corrigido do Fundo Especial de Financiamento de Campanha

(FEFC),  criado  pelo  Congresso  Nacional,  com  valor  em

torno de 2 bilhões para as eleições deste ano. Pelas

nossas  estimativas,  os  candidatos  eleitos  deverão  ser

diplomados no dia 19 de dezembro, data em que nossos

trabalhos para estas eleições deverão estar concluídos.

Ao finalizar, não posso deixar de registrar minha imensa

satisfação por tudo  quanto  foi realizado até  aqui.  A

vida  nos  traz  muitas  alegrias:  metas  alcançadas,

trabalhos concluídos, amigos e pessoas especiais que nos

ajudaram, deixando um rastro de força e positividade.

Hoje é um dia especial. É chegada a hora de agradecer

por tudo e todos que, de alguma forma, contribuíram para

estarmos aqui. A vida tem seus momentos difíceis, mas

tem também suas compensações. E uma delas é estar aqui

com vocês, merecedores das homenagens que este TRE lhes

presta. Agradeço a todos pela presença. Muito obrigado.”

- Com a palavra, o Mestre de Cerimônia aludiu à honra do

Tribunal  Regional  Eleitoral  da  Bahia  em  realizar  a

Outorga  da  Comenda  da  Cidadania  Desembargador  Jatahy

Fonseca  aos  homenageados  relacionados  a  seguir  e

esclareceu  que  a  Comenda  da  Cidadania  Desembargador
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Jatahy Fonseca, instituída pela Resolução Administrativa

Nº 22/2019, tem como finalidade registrar nos anais do

Tribunal Regional Eleitoral da Bahia (TRE/BA), os nomes

dos  que  contribuíram  para  a  consecução  e  fomento  de

ações  ligadas  às  ciências  jurídicas,  em  especial,  ao

Direito  Eleitoral  e  à  Cidadania,  como  exercício  dos

direitos  de  participação  na  vida  política  da  nação,

assim como distinguir os membros efetivos e substitutos

eleitos para a Corte, no momento da posse. A Medalha

representativa da Comenda leva o nome do Desembargador

Jatahy Fonseca, criador da primeira Ouvidoria em Órgãos

Públicos no Brasil República, em 1994. – Na sequência,

procedeu-se  à  outorga  da  Comenda  da  Cidadania

Desembargador Jatahy Fonseca às seguintes autoridades:

Rui Costa, Governador da Bahia; Desembargador Lourival

Almeida Trindade, Presidente do Tribunal de Justiça da

Bahia;  Deputado  Nelson  Leal,  Presidente  da  Assembleia

Legislativa  da  Bahia;  Antônio  Carlos  Peixoto  de

Magalhães  Neto,  Prefeito  de  Salvador;  Otto  Alencar,

Senador;  Norma  Angélica  Reis  Cardoso  Cavalcanti,

Procuradora Geral de Justiça; General de Exército; José

Elito  Carvalho  Siqueira  -  General  de  Exército  e  Ex

Ministro  do  Gabinete  de  Segurança  Institucional  da

Presidência  da  República;  Comandante  do  2º  Distrito

Naval, Vice-Almirante André Luiz Silva Lima de Santana

Mendes;  Comandante  da  6ª  Região  Militar  da  Bahia,

General de Divisão João Batista Bezerra Leonel Filho;

Cel. Av. Ivan Lucas Karpischin, Comandante da Base Aérea

de Salvador; Chefe do Departamento-Geral do Pessoal –

DGP,  General  de  Exército  Artur  da  Costa  Moura;

Presidente  da  Câmara  Municipal,  Geraldo  Júnior;

Desembargador  Cleones  Carvalho  Cunha,  Presidente  do

Tribunal Regional Eleitoral do Maranhão e Presidente do

Colégio  de  Presidentes  Dos  Tribunais  Regionais
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Eleitorais  –  COPTREL;  Desembargador  do  Tribunal  de

Justiça  da  Bahia,  Carlos  Roberto  Santos  Araújo;

Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia Augusto

Lima  Bispo;  Desembargador  do  Tribunal  de  Justiça  da

Bahia Nilson Castelo Branco; Desembargador do Tribunal

de  Justiça  da  Bahia  João  Augusto  de  Oliveira;

Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia Osvaldo

Almeida Bomfim; Desembargadora do Tribunal de Justiça da

Bahia  e  Ex-Presidente  do  TRE-BA,  Lícia  de  Castro

Laranjeira;  Desembargador  do  Tribunal  de  Justiça  da

Bahia e Ex-Presidente do TRE-BA, Mário Alberto Simões

Hirs;  Presidente  do  Tribunal  de  Contas  do  Estado  da

Bahia, Conselheiro Gildásio Penedo Filho; Presidente do

Tribunal de Contas dos Municípios do Estado da Bahia,

Conselheiro Plínio Carneiro Filho; Presidente da AMAB,

Doutora Nartir Dantas Weber; Desembargadora do Tribunal

de Justiça da Bahia, Heloísa Pinto de Freitas Graddi;

Desembargador  do  Tribunal  de  Justiça  da  Bahia,  Pedro

Augusto  Costa  Guerra;  Desembargadora  do  Tribunal  de

Justiça da Bahia, Márcia Borges Faria; Desembargadora do

Tribunal de Justiça da Bahia, Dinalva Gomes Laranjeira

Pimentel;  Desembargadora  do  Tribunal  de  Justiça  da

Bahia,  Lisbete  Maria  Teixeira  Cézar  Santos;

Desembargadora do Tribunal de Justiça da Bahia, Rita de

Cássia Machado Magalhães; Desembargadora do Tribunal de

Justiça da Bahia, Sandra Inês Azevedo; Desembargadora do

Tribunal  de  Justiça  da  Bahia,  Lígia  Ramos  Lima;

Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia, Ivanilton

Santos da Silva; Desembargador do Tribunal de Justiça da

Bahia, Raimundo Cafezeiro; Desembargadora do Tribunal de

Justiça  da  Bahia,  Maria  de  Fátima  Carvalho;

Desembargador do Tribunal de Justiça da Bahia, José Aras

Neto; Desembargadora Aposentada do Tribunal de Justiça

da  Bahia,  Ilza  Maria  da  Anunciação;  Desembargadora
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Aposentada  do  Tribunal  de  Justiça  da  Bahia,  Delma

Margarida Gomes Lobo; Deputado Federal, Daniel Almeida;

Deputado Federal, Cacá Leão; Procurador Geral do Estado,

Paulo Moreno; Secretário de Saúde do Estado, Fábio Vilas

Boas; Comandante-Geral da Polícia Militar da Bahia, Cel

PM  Anselmo  Alves  Brandão;  Presidente  da  Academia  de

Letras da Bahia, Joaci Góes; Presidente da Associação

Bahiana  de  Imprensa,  Walter  Pinheiro;  Sócio-Diretor

Executivo  do  Bahia  Notícias,  Ricardo  Luzbel;  Diretor

Executivo  do  Grupo  Aratu,  Nei  Bandeira  Júnior;

Diretor-Geral do Tribunal Superior Eleitoral, Anderson

Vidal Corrêa; Diretor do Tribunal Regional Eleitoral da

Bahia, Raimundo de Campos Vieira; Chefe de Gabinete da

Presidência do TRE-BA, Luiz de Holanda Moura; Secretária

Judiciária  do  TRE-BA,  Marta  Gavazza;  Secretário  de

Planejamento  de  Estratégia  e  de  Eleições  do  TRE-BA,

Maurício  Amaral;  Secretário  da  Secretaria  Especial  da

Presidência  do  TRE-BA,  Victor  Araújo  Mesquita  Xavier;

Assessor  de  Relações  Institucionais,  Silvio  Fróes

Batalha. – Na sequência, o Mestre de Cerimônia aludiu,

também, à honra do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia

em realizar a entrega da Medalha do Mérito Eleitoral da

Bahia aos homenageados a seguir mencionados. A Medalha

do Mérito Eleitoral da Bahia, instituída pela Resolução

Administrativa  nº  01/1992,  tem  como  finalidade

distinguir  personalidades  que  hajam  contribuído,

destacadamente,  com  o  engrandecimento  da  Justiça

Eleitoral. – Ainda com a palavra, o Mestre de Cerimônia

anunciou a entrega  da  Medalha do Mérito  Eleitoral  às

seguintes  personalidades:  Assessora  de  Assuntos

Parlamentares  do  Superior  Tribunal  de  Justiça,  Dra.

Helga Jucá; Advogado - Zilan da Costa e Silva Moura;

Diretor do Jornal Grande Bahia, Carlos Augusto Oliveira

da  Silva;  Presidente  da  Estação  Nova  Lapa,  Zilney
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Campello; Gerente Institucional Regional Norte Nordeste

da Vivo, Marcos Antônio Cordeiro de Almeida; Presidente

da  Coelba,  Fúlvio  Machado;  Servidor  do  TRE-MA,

Christiano Anderson Neitzke; Secretária de Orçamento e

Finanças, Carla Lustosa Pinto da Silva; Secretária de TI

do TRE-BA, Luciana Maria Freitas Fonseca; Secretária de

Gestão  Administrativa  e  de  Serviços,  Robelza  Oliveira

Santos  Rocha;  Secretário  da  Corregedoria  do  TRE-BA,

Ronaldo da Silva Moura; Secretária de Gestão de Pessoas

do TRE-BA, Sandra Ramos Cerqueira; Assessor de Segurança

e  Transporte  da  Presidência,  Wilson  Raimundo  Dultra

Pereira;  Assessor  de  Comunicação  da  Presidência,

Felisberto  da  Silva  Bulcão  Filho;  Chefe  da  Seção  de

Apoio aos Juízes Eleitorais, Ana América Guerra Otero;

Chefe  da  Seção  de  Cerimonial,  Nívia  Passos  Barberino

Pereira; Servidor Representante das Zonas Eleitorais -

Zona 160, Santa Bárbara, Sandro Eduardo Sales Santos;

Servidora do Gabinete da Chefia da Presidência, Márcia

Maria Aguiar de Carvalho; Colaborador do TRE-BA, Edvaldo

Neves  da  Conceição.  -  Em  seguida,  o  Secretário  de

Planejamento  de  Estratégia  e  de  Eleições,  Maurício

Amaral, manifestou-se, agradecendo em nome de todos os

servidores  do  Tribunal:  “Excelentíssimo  Sr.

Desembargador  Jatahy  Júnior,  Presidente  do  Tribunal

Regional  Eleitoral  da  Bahia,  na  pessoa  de  quem

cumprimento toda a mesa de honra e demais autoridades

presentes.  Excelentíssimo  Sr.  Dr.  Raimundo  Vieira,

Diretor-Geral do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia,

na  pessoa  de  quem  cumprimento  todos  os  meus  colegas

servidores. Outro dia assisti na TV a uma entrevista em

que uma autoridade  comparava  o serviço público  a  uma

corrida de revezamento. Achei a analogia muito feliz,

porque, de fato, as gestões no serviço público consistem

em  receber  o  bastão  de  um  antecessor  e,  após  algum
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tempo,  passá-lo  a  um  sucessor.  Cabe  a  cada  um  dos

participantes dar o máximo de si para entregar o bastão

em melhores condições do que recebeu. Senhor Presidente,

como Vossa Excelência costuma dizer, esta última etapa

da  biometria  revelou-se  uma  grande  desafio  porque

precisou atender a quase 70% dos municípios do Estado,

justamente as localidades menores, mais distantes, e de

infraestrutura mais limitada. E o êxito obtido não teria

acontecido sem a participação direta e intensa de muita

gente.  Esse  é  o  momento  ideal  para  agradecer  e

homenagear essas pessoas. Começo, portanto, agradecendo

a todos os envolvidos nas etapas anteriores, que desde

2009, no município de Pojuca, trilharam essa pista de

corrida  para  nos  passar  o  bastão  com  aproximadamente

sete  milhões  de  eleitores  baianos  biometrizados.  Em

seguida, no que concerne especificamente a esta última

etapa, agradeço a todas as autoridades públicas que se

engajaram na causa, não só viabilizando a abertura dos

postos  de  atendimento  e  apoiando  a  realização  dos

mutirões,  mas  também  facilitando  o  agendamento  e  o

atendimento  dos  eleitores.  Agradeço  aos  membros  da

Corte,  em  especial  aos  que  presidiram  audiências

públicas no interior, ajudando a difundir o novo modelo

de biometria. Agradeço a todas as unidades do Tribunal

que  contribuíram  para  a  consecução  dos  objetivos,

compreendendo  que  a  Biometria  era  uma  prioridade  de

todos, e não de um ou outro setor. Neste sentido, cabe

fazer  alguns  destaques  relevantes:  Homenagear  a

colaboração  da  STI,  grande  e  inseparável  parceira  da

Comissão  de  Biometria,  e  o  faço  na  pessoa  da  sua

Secretária, Luciana. Destacar o papel da Assessoria de

Segurança  e  Transporte,  fundamental  na  logística  de

distribuição  de  kits  e  realização  das  audiências

públicas, e o faço na pessoa do seu Assessor, o Coronel
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Dultra.  Sobre  as  audiências  públicas,  ainda,  muito

importante ressaltar o trabalho indispensável da nossa

equipe de Cerimonial,  a  quem homenageio na  pessoa  da

querida  amiga  Nívia.  Reconhecer  o  trabalho  fantástico

realizado  pela  Assessoria  de  Comunicação,  unidade

decisiva  na  divulgação  de  todos  os  eventos  e  datas

relevantes  da  biometria,  e  o  faço  na  pessoa  do  seu

Assessor,  e  meu  irmão,  Bulcão.  Agradecer  a  todos  os

colegas  de  Zonas  Eleitorais  que  já  não  estavam  em

biometria obrigatória mas auxiliaram o trabalho através

da participação nos mutirões e também se revezando no

atendimento no Caminhão da Biometria. Sobre o Caminhão

da Biometria, aliás, cabe destacar que se constituiu num

projeto  de  muito  sucesso,  símbolo  da  aproximação  da

Justiça  Eleitoral  do  cidadão,  festejado  por  todos  os

lugares  por  onde  passou.  Agradeço  a  todos  que

contribuíram para isso, em especial aos colegas: Victor,

que  tanto  se  empenhou  para  viabilizar  o  equipamento,

desde a concepção da ideia; Maxwell, que foi o elo entre

a  Comissão  de  Biometria  e  a  empresa  contratada;  e

Leonardo,  que  coordenou  os  trabalhos  no  próprio

caminhão, do primeiro ao último roteiro. Agradecer ao

TRE-MA, nas pessoas do seu Presidente, o Desembargador

Cleones,  e  do  colega  Cristiano,  por  desenvolver  e

gentilmente  ceder  aplicativo  de  georreferenciamento,

aqui  carinhosamente  batizado  de  biomaps,  uma  poderosa

ferramenta  de  gestão  que  forneceu  o  monitoramento

permanente  e  instantâneo  da  situação  da  biometria  em

todos os municípios, possibilitando a rápida superação

das  dificuldades  detectadas.  Louvar  a  dedicação  e  o

profissionalismo  dos  nossos  colegas  dos  108  Cartórios

Eleitorais  envolvidos  nesta  última  etapa.  Eles  são  a

linha de frente, os responsáveis pela impressão que o

eleitor leva consigo da Justiça Eleitoral e realizaram
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um  belíssimo  trabalho.  A  todos  eles,  o  meu

reconhecimento e a minha homenagem, que presto na pessoa

do colega Sandro. Reverenciar os meus queridos colegas

integrantes  da  Comissão  de  Biometria,  extraordinários

profissionais que dedicaram grande parte de sua vida,

nos  últimos  nove  meses,  coordenando  trabalho  tão

grandioso. Saibam que o sucesso da biometria em nosso

Regional passa necessariamente pelo trabalho que vocês

fizeram  com  tanto  empenho,  solidariedade  e  abnegação.

Meu agradecimento a Socorro, Glória, Silvana, Maxivalda,

Ronaldinho, Venícius, Janine e Luciana. Finalmente, Sr.

Presidente, agradeço a Vossa Excelência pela confiança e

pelo apoio irrestrito a todas as demandas que lhe foram

apresentadas para que a biometria fosse realizada com

sucesso.  Foi  Vossa  Excelência  quem  idealizou  as

diretrizes  para  o  último  ciclo  da  biometria,  quais

sejam, atendimento preferencialmente realizado com hora

marcada;  abertura  de  postos  de  atendimento  nos

municípios  que  não  dispõem  de  Cartório  Eleitoral;

atendimento itinerante através do Caminhão da Biometria;

e sensibilização da  sociedade  por meio de  dezenas  de

audiências públicas realizadas no interior. Foram esses

parâmetros  que  despertaram  em  todos  os  envolvidos  um

sentimento  de  satisfação  e  pertencimento  e

possibilitaram  à  Justiça  Eleitoral  prestar  um  serviço

humanizado,  de  elevada  qualidade.  Ao  dar  a  todos  o

combustível de que precisavam, o Sr. atuou como um líder

a conduzir a equipe do início ao fim do último trecho

dessa corrida fabulosa.  Porque  no que diz  respeito  à

biometria, Sr. Presidente, não há mais sucessor a quem

passar o bastão. Coube a esta gestão e a todos os já

citados colaboradores e parceiros percorrerem juntos o

último trecho da corrida de revezamento e romper a fita

da  linha  de  chegada,  trazendo  consigo  números  tão
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espetaculares. A todos, mais uma vez, muito obrigado.” -

A  seguir,  proferiram  palavras  de  saudação  e

congratulação  ao  Tribunal  e  aos  homenageados  as

seguintes autoridades: Jornalista e Escritor Joaci Góes,

Presidente  da  Academia  de  Letras  da  Bahia;

Desembargadora do Tribunal de Justiça da Bahia, Heloísa

Pinto Graddi; Presidente do Tribunal Regional Eleitoral

do Maranhão e Presidente do Colégio de Presidentes dos

Tribunais Regionais Eleitorais – Coptrel, Desembargador

Cleones Carvalho Cunha; Prefeito da Cidade do Salvador,

Antônio Carlos Peixoto de Magalhães Neto; Governador do

Estado  da  Bahia,  Rui  Costa.  -  Dando  continuidade,  o

Mestre  de  Cerimônia  destacou  à  honra  do  Tribunal

Regional Eleitoral da  Bahia  em realizar a  entrega  da

Medalha  do  Mérito  Eleitoral  da  Bahia,  com  Palma,  ao

Vice-Presidente  e  Corregedor  deste  Tribunal,

Desembargador José Edivaldo Rocha Rotondano. Esclareceu

que a Medalha do Mérito Eleitoral da Bahia com Palma,

instituída pela Resolução Administrativa nº 01/1992, tem

como  finalidade  distinguir  personalidades  que  hajam

contribuído,  destacadamente,  com  o  engrandecimento  da

Justiça Eleitoral. Após a entrega da Medalha do Mérito

Eleitoral da Bahia com Palma, e do respectivo Diploma,

ao  Excelentíssimo  Senhor  Desembargador  José  Edivaldo

Rocha Rotondano, o Mestre de Cerimônia solicitou a todos

que ficassem em posição de respeito para a execução do

Hino da Bahia pelo pianista Josué Santana da Paz e pelo

tenor José Carlos de Lima, respectivamente, 1º Tenente e

1º Sargento da Polícia Militar do Estado da Bahia. – Com

a  palavra,  o  Presidente  Jatahy  Júnior  agradeceu  às

autoridades e demais personalidades que prestigiaram o

evento. - Nada mais havendo, às vinte horas e quinze

minutos, foi declarada encerrada a sessão, da qual eu,

Marta Gavazza, Secretária Judiciária, lavrei a presente
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ata que, depois de distribuída e aprovada, será assinada

pelo Senhor Juiz-Presidente.

Salvador, 12 de março de 2020.

Des. JATAHY JÚNIOR

PRESIDENTE
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